

## 当兵之旅让他们 有了更强的意志力

一段很艰辛但不后悔的当兵之旅,让四个怀揣梦想的青年经历重重考验,以更坚定的意志奋战在考研路上,并成功"上岸"。

陆涛,曾是有线通信兵,"上岸"武汉理工大学。毛凯伦,曾是侦察兵,"上岸"吉林建筑大学。徐锦波,曾是迫击炮兵,"上岸"青岛理工大学。蔡欣,曾是无线通信兵,"上岸"宁波大学。

谈及当年为何要参军,蔡欣表示一方面是因为高考失利,另一方面是受家庭成员的熏陶。 "然而,在我进部队的第一个晚上,我就在电话 里跟家人哭诉,太辛苦了!可我爸爸告诉我,不 要当逃兵,别人行你也行。之后也是这句话让我 扛到最后。"

四人是很好的朋友,他们表示:"当兵之旅让我有了更强的意志力。"考研过程中,陆涛为蔡欣引荐王向峰老师,在她踌躇不定的时候给出很多好建议。毛凯伦会率先了解各种政策和资料,分享给大家。蔡欣作为连续三年省政府奖学金的获得者,在学习上做出榜样。徐锦波性格开朗幽默,常常给身边的人带来欢乐,营造出轻松愉悦的学习氛围。

面对学习中的压力和困难,四人有自己独特的缓解方式。毛凯伦性格腼腆,遇到压力他更喜欢一个人走走,放松心情。陆涛说道:"我当时去请教了一位成功'上岸'的学姐,她帮我巩固我的薄弱学科——数学,也和我分享专业的重点领域。"徐锦波提到他考研第一天的时候英语不是很理想,当时心态确实有点崩溃,非常着急,"但我当时的信念就是———定要考完,放弃就是辜负努力。"



陆涛、毛凯伦、徐锦波、蔡欣四人。通讯员供图



## 艰辛考研路上的 奇妙"化学反应"

四年前,滕如玉和朱源凯在宁波工程学院化工学院相识。他们一起携手走过大学四年,从同学变为情侣,既品尝了恋爱的甜蜜,也体会到备战考研过程的艰辛和考研上岸的喜悦。

滕如玉和朱源凯说,两人的考研初衷是想弥 补高考没有考好的遗憾,而且都一心坚定地考取 本专业的研究生。

对于考研院校的选择,这是两人共同反复斟酌思虑才决定的大事,"从对自身水平和未来等等因素的考虑吧,我们商量了很久,最终选择华东理工大学"。

和一般的同学考研不同,这对特殊的"研友",有着自己的优势:可以取长补短,合理地分工协作。正是由于情侣这一特殊关系,他们可以直截了当地指出对方的问题,任何想法都可以快速付诸行动,共同向目标前进。

刚开始,滕如玉和朱源凯因为时间紧张,只是快速过一遍网课,后续通过刷真题强化训练,两人互相监督,朱源凯辅导滕如玉的理工科,滕如玉则负责朱源凯的文科。滕如玉的雷厉风行,朱源凯的温和从容,恰到好处地互补。最终,他们以两分的微小差距成功"上岸"华东理工大学。

滕如玉和朱源凯建议准备考研的学弟学妹们,在确定学校和专业上,可以多参考前几届学长学姐的选择。"关注上线人数,认清自身的定位,保一本冲211,在能力范围内做出最好的选择,提升冲劲。"

他们说,考研之路是孤独的,但是有了友情或爱情的奇妙加入,必定会咬着牙坚持到底,走

都说考研之路 是艰辛的!

但如果在"研 途"中,有好友、有 情侣、有室友作伴, 一起朝着共同的目 标前行,或许"研 途"就苦中有乐,风 景不同了。

## 2位退伍学子、寝室六小伙、大学情侣20们都朝着共同的目标前行



学霸寝室6人合影。通讯员供图

## 六人选择适合自己的路 坚定走下去

宁波工程学院风华校区7号楼625寝室是传说中的学霸寝室。这个寝室的6个小伙子,4个成功考研"上岸",1个以国考同岗位综合成绩第一考上公务员,1个进入世界500强企业网易工作。

学霸们这样回忆自己的大学四年生活:四年中,他们6个人相互帮助鼓励。他们在做出最适合自己的选择之前,也有些许疑惑,些许迷茫。但是,大家总是会聚在一块,互相分析哪种选择最有利于对方未来的发展。全寝室没有挂过一门科,而且他们所有人的成绩在同专业中始终保持着前50%。

但是,他们并不是"书呆子",寝室中的每个人都是体育健将,有院足球队队员,也有院篮球队队员。闲暇时,他们会一块出去吃个饭,一起看看电影,享受着男生之间独有的"浪漫"。他们就这样,以自己的微光,来照亮全寝室通往成功的路。

在接受采访时,他们和大家分享了自己的学习经验。

秦恒考上的是西交利物浦大学研究生。他曾担任国际交流学院学生会副主席,也参与过主持人大赛,多次参加社团活动、社会实践等。说起自己的学习经验,秦恒回忆道:"我基本都是当天的作业当天完成。在我参加学术英语考试时,我会一天保证连续不断地学习7小时的英语,了解自己在哪方面较差从而死磕那个部分。"

考上曼切斯特大学的吴烨柯是名运动健儿,曾多次获得体育奖学金,并且他还是寝室规律作息的带动者,他带动全寝室跟着他一起早睡早起。谈到他学习经验时,他说:"我从来都不是个好学生,遇到多重积分每次都会算错,经常静不下心来学习,我完全是凭着一股初生牛犊不怕虎的气概,去面对新事物的。"

即将到西交利物浦大学深造的沈则延是跨专业考研,他认为:"实习经验对我的提升特别大,我在大一大二会积极参与许多活动以及实验项目。在学习时,为避免手机影响学习,我会带上降噪耳机,将手机丢在一旁专注于学习。"

施铖梁在大一就决定出国留学,虽然内向不善言辞,但他的那股拼劲和韧劲却始终贯穿着他的大学时光。他曾去过泰国做国际义工给当地小学生上过课,这给他积累了许多经验。施铖梁也拿到澳洲8大名校其中4所大学的offer,最终选择西交利物浦学习。



膝如玉和朱源凯。通讯员供图